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ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DO TRABALHO, EMPREGO E 

RENDA DE PIRACICABA, REALIZADA NO DIA 02/10/2025. 

Presentes/Membros: José Luiz Ribeiro – Titular/Secretaria do Trabalho, Emprego e 

Renda de Piracicaba; Luciana Ribeiro de Goes – Titular/Secretaria Municipal de 

Desenvolvimento Econômico, Indústria e Comércio; Arlete da Mota Trevelim Rocha – 

Secretária Executiva do CTER; Wagner da Silveira – Titular/Indústria e Presidente do 

Conselho Municipal de Trabalho, Emprego e Renda- CTER; José Antônio Fernandes 

Paiva – Titular/Serviços; Renata de Cássia de Aguiar Souza – Suplente – Serviços; 

Marcelo Arruda Marques – Titular/Serviços; Emerson Machado Cavalheiro – 

Suplente/Indústria. 

Justificados: Paulo Estevam de Camargo - Titular – Indústria; Homero Scarso – 

Suplente - Indústria; Luís Fernandes de Oliveira – Titular - Comércio, João Carlos Goia 

– SENAC. 

Convidados: Ophir Figueiredo Junior – SENAI; Maria Emília Caparroz – SIEMACO; 

Ivanise Pachane – SINDBAN; Silvia R. Storer – SENAC; Letícia Peres Françoso -  

SINDBAN; Angélica Roberta Rodrigues Biato. 

Aos dois dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e trinta 1 

minutos, na Sede do Sindicato dos Metalúrgicos de Piracicaba e Região, localizado a Rua 2 

Prudente de Moraes, 914 – Centro - Piracicaba, realizou-se a reunião extraordinária do 3 

Conselho Municipal do Trabalho, Emprego e Renda de Piracicaba (CTER). A reunião 4 

iniciou-se com o Sr. Wagner da Silveira Presidente do Conselho Municipal do Trabalho, 5 

Emprego e Renda de Piracicaba (CTER) agradecendo a presença de todos, e faz a 6 

leitura da pauta que tratou sobre: 1. Programação do evento “Dia Internacional da Pessoa 7 

com Deficiência” que ocorrerá no dia 03/12/2025; 2. Convite para o evento comemorativo 8 

dos 50 anos do Sine, que ocorrerá no dia 08/10/2025 em Brasília. O Sr. Wagner da 9 

Silveira Presidente do Conselho Municipal do Trabalho, Emprego e Renda de Piracicaba 10 

(CTER) continua com a palavra e comenta que as empresas enfrentam dificuldade 11 

principalmente nas áreas operacionais em adequar o espaço para receber a Pessoa com 12 

Deficiência, mas que podem superar com planejamento e com aplicação das normas de 13 

acessibilidade e para isso a Secretaria do Trabalho, Emprego e Renda solicitou esta 14 

reunião para que todos possam contribuir com trocas de ideias para organização do 15 

evento, em seguida passa a palavra para o Secretário Municipal do Trabalho, Emprego e 16 

Renda Sr. José Luiz Ribeiro que diz ter realizado em 18/09/2025 em comemoração ao 17 

“Dia Nacional de luta da Pessoa com Deficiência”, na qual empresas e instituições 18 

participaram e elogiaram muito a iniciativa, por conta do resultado positivo estamos 19 

planejando outro evento no dia 03/12/2025 em comemoração ao “Dia Internacional das 20 

Pessoas com Deficiência” e gostaria que tivesse o aval do conselho, a ideia é realizar o 21 

evento no espaço do Sindicato dos Metalúrgicos que será disponibilizado gratutitamento, 22 

o espaço possui acessibilidade para receber as pessoas com deficiência, e o objetivo é 23 

convidar funcionários das empresas para que eles possam interagir uns com os outros, 24 

realizar Feira de Empregabilidade, Inovação e Tecnologia Assistiva, Exposição de 25 

ONGs/OSCs e Mutirão de Atualização de Laudos e para encerramento uma apresentação 26 

musical. O Sr.Ophir Figueiredo Junior – SENAI solicita a palavra e diz que é uma ação 27 

muito importante, principalmente em relação a atualização do laudo médico, pois muitos 28 
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não conseguem obter o documento, sendo que este é essencial para que a pessoa com 29 

deficiência tenha acesso a seus direitos e é necessário também desmistificar a condição 30 

da Pessoa com Deficiência para promover uma sociedade verdadeiramente inclusiva. A 31 

Sra. Letícia Peres Françoso - SINDBAN informa que nas Unidades Básicas de Saúde 32 

fornecem laudo médico para as pessoas com deficiência e sugere que a secretaria 33 

poderia fazer parceria com a Secretaria da Saúde para realizar a atualização de laudos 34 

médicos para as pessoas com deficiência. A Sra. Arlete da Mota Trevelim Rocha – 35 

Secretária Executiva do CTER informa que a Secretaria do Trabalho, Emprego e Renda 36 

através do setor CAT- Centro de Apoio ao Trabalhador irá promover no dia 10/10/2025 o 37 

“Mutirão de Atualização de Laudos” juntamente com o Polo de Empregabilidade Inclusiva 38 

- PEI e que todos que já possuem cadastro na OSC e precisam atualizar o laudo poderão 39 

realizar a inscrição pelo link que será disponibilizado. A Sra. Silvia R. Storer – SENAC 40 

comenta que a instituição tem o programa gratuito para jovens e adultos com deficiência 41 

intelectual denominado “Trampolim” que visa promover o desenvolvimento pessoal, a 42 

qualificação profissional e a preparação para o mercado do trabalho. O Sr. José Antônio 43 

Fernandes Paiva – Titular/Serviços sugere que a Sra. Letícia Peres Françoso - SINDBAN 44 

participe desta iniciativa, pois a mesma tem muita experiência e pode contribuir para 45 

ajudar neste evento. O Sr.Ophir Figueiredo Junior – SENAI pede ao Poder Público que 46 

crie melhores condições para as pessoas com deficiência ou mobilidade reduzida para 47 

terem segurança e autonomia. O Sr. José Luiz Ribeiro convida a todos para participarem 48 

do lançamento da Agenda Pira 35 no dia 08/10/2025 no Teatro Losso Neto e explica que 49 

é um documento com as diretrizes para o desenvolvimento integrado do município até o 50 

ano de 2035, fala também sobre o convite para o evento comemorativo dos 50 anos do 51 

Sine, que ocorrerá no dia 08/10/2025 em Brasília e que está verificando a possibilidade 52 

de alguém ir representar o SINE/Piracicaba e para finalizar passa para o Sr. Wagner da 53 

Silveira Presidente do Conselho Municipal do Trabalho, Emprego e Renda de Piracicaba 54 

(CTER) o certificado de credenciamento do Conselho Municipal de Trabalho, Emprego e 55 

Renda. O Sr. Wagner da Silveira Presidente do Conselho Municipal do Trabalho, 56 

Emprego e Renda de Piracicaba encerra a reunião agradecendo a presença de todos. Eu, 57 

Arlete da Mota Trevelim Rocha, secretária executiva do CTER, redigi a presente ata, a 58 

qual assinam. 59 
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